Stadt Leverkusen Antrag Nr. 2456/2013

Der Oberbilrgermeister

1/01-011-20-06-kr
Dezernat/Fachbereich/AZ

31.10.13

Datum

Beratungsfolge Datum Zustandigkeit Behandlung
Schulausschuss 05.11.2013 | Entscheidung oOffentlich
Betreff:

3. Gesamtschule
- Aufnahme von Verhandlungen mit der evangelischen Kirche im Rheinland
- Antrag der SPD-Fraktion vom 18.10.13

Hinweis des Fachbereichs Oberblirgermeister, Rat und Bezirke:

Im Zusammenhang mit der inhaltlichen Beratung des Antrages werden beiliegende
Anfrage der FDP-Fraktion vom 24.10.13 und die Stellungnahme der Verwaltung vom
29.10.13 zur Kenntnis gegeben.

Anlage




Planung fur eine 3. Gesamtschule
- Anfrage der FDP-Fraktion vom 24.10.13

Mit Beschluss der Ratssitzung vom 14.10.2013 ist die Verwaltung beauftragt worden,
zur Realisierung einer dritten Gesamtschule die Kooperationsmaoglichkeiten mit der
Gemeinde Burscheid abzufragen. Parallel zur Leverkusener Ratsentscheidung gab
es den Beschluss der Gemeinde Burscheid, in Kooperation mit der dortigen
Evangelischen Kirche eine eigene Gesamtschule ins Leben zu rufen. Die Stadt
Leverkusen ist dabei ebenfalls als moglicher Kooperationspartner im Gesprach.

Zur weiteren Diskussion des Themas erbitten wir folgende Auskunft:

1.
Wie viele Schiilerinnen und Schiller aus der Gemeinde Burscheid besuchen derzeit
Leverkusener Gesamtschulen?

2.

Wie viele Schilerinnen und Schiler aus anderen Gemeinden kénnten wegen
besserer Schulwege madglicherweise eher nach Burscheid als nach Leverkusen
tendieren? (Blecher, Gemeinde Wermelskirchen/Dabringhausen...)

3.
Ist zu erwarten, dass auch Schilerinnen und Schiler aus Leverkusener
Wohngebieten nahe Burscheid eher dorthin gehen werden?

Stellungnahme:

Zul.

Als Anlage sind die aktuellen Schillerzahlen der Gesamtschule Schlebusch zum
Schuljahr 2013/14 beigefugt, aufgelistet nach der Herkunft der Schilerinnen und
Schler.

Danach kann davon ausgegangen werden, dass aufgrund des Anmelde- und
Aufnahmeverhaltens in den letzten beiden Jahren zum Schuljahr 2014/15 um die 25
Burscheider Schulerinnen und Schiler an der Gesamtschule Schlebusch
aufgenommen wirden. Die Verwaltung geht davon aus, dass bei Errichtung einer
Gesamtschule in Burscheid nur noch im Einzelfall Schilerinnen und Schuler aus
Burscheid an der Gesamtschule Schlebusch aufgenommen und die freiwerdenden
Platze von Leverkusener Schilerinnen und Schuler in Anspruch genommen werden
konnen.

Zu 2.

Inwieweit Eltern Odenthaler Schilerinnen und Schiiler nach Burscheid tendieren
werden, kann nicht eingeschatzt werden. Schilerinnen und Schiiler aus anderen
Kommunen wurden in den letzten beiden Jahren nicht mehr bzw. nur noch in einer
nicht relevanten Anzahl angemeldet und aufgenommen.

Zu 3.:

Fur den Besuch einer Burscheider Gesamtschule kommen aufgrund der Entfernung
nur Schilerinnen und Schiler aus dem Stadtteil Bergisch Neukirchen infrage. Die
Verwaltung geht davon aus, dass bei Errichtung einer Gesamtschule in Burscheid



Leverkusener Schilerinnen und Schiler nur im Einzelfall nach Burscheid
abwandern, da nach der Anfang Juni durchgefuihrten Elternbefragung Eltern aus dem
Stadotteil Bergisch Neukirchen keine Schulerinnen und Schiler an einer auswartigen
Gesamtschule anmelden wollen und die Eltern aus Bergisch Neukirchen ihre Kinder
tendenziell eher an einem Gymnasium anmelden.

Summa summarum wird erwartet, dass zum Schuljahr 2014/15 eine Schilerklasse
mit ca. 25 Leverkusener Schilerinnen und Schilern zuséatzlich an der Gesamtschule
Schlebusch gebildet werden kann.

Schulen

Anlage



	Der Oberbürgermeister
	I/01-011-20-06-krDezernat/Fachbereich/AZ 31.10.13Datum
	Betreff: 

